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CONSIGLIO COMUNALE DEL 10 dicembre 2014 

SINTESI GIORNALISTICA DELLA SEDUTA 

 

(IL PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA E’ AGLI ATTI DELLA 

SEGRETERIA DEL CONSIGLIO COMUNALE) 

 

Il Consiglio comunale, presieduto da Raimondo Pasquino, si è riunito oggi in Via Verdi alla 
presenza di 29 consiglieri.  

Nell’ora precedente si è svolto con la presidenza del Vice Presidente Frezza, l’Aula è stata 
impegnata nel question time con risposte dell’Amministrazione ai quesiti dei consiglieri: 
Moretto, sull’esenzione dal pagamento della Cosap per la Coppa Davis, con risposta 
dell’Assessore al Bilancio Palma; Nonno, sul crollo del solaio dell’edicola nella stazione di 
Mergellina, con risposta dell’Assessore alle Attività Produttive Panini, e sull’intervento presso 
lo stabile di via Claude Monet con risposta dell’Assessore al Patrimonio Fucito.  

 
 

APPELLO INIZIALE 
 

Sindaco Luigi de Magistris: assente; 

Addio Gennaro: assente; 
Attanasio Carmine: presente; 
Beatrice Amalia: assente; 

Borriello Antonio: assente; 
Borriello Ciro: presente; 

Caiazzo Teresa: presente; 
Capasso Elpidio: assente; 
Castiello Gennaro: assente 

Coccia Elena: presente; 
Crocetta Antonio: presente; 

Esposito Aniello: assente; 
Esposito Gennaro: assente; 
Esposito Luigi: presente; 

Fellico Antonio: presente; 
Fiola Ciro: asente; 

Formisano Giovanni: presente 
Frezza Fulvio: presente 
Gallotto Vincenzo: assente; 

Grimaldi Amodio: presente; 
Guangi Salvatore: presente; 

Iannello Carlo: assente; 
Izzi Elio: assente; 
Lanzotti Stanislao: assente; 

Lebro David: presente; 
Lettieri Gianni: assente; 

Lorenzi Maria: presente; 

Luongo Antonio: presente; 
Madonna Salvatore: assente; 
Mansueto Marco: presente; 

Marino Simonetta: presente; 
Maurino Arnaldo: presente; 

Molisso Simona: assente; 
Moretto Vincenzo: presente; 
Mundo Gabriele: assente; 

Nonno Marco: presente; 
Pace Salvatore: presente; 

Palmieri Domenico: presente; 
Pasquino Raimondo: presente; 
Rinaldi Pietro: assente; 

Russo Marco: assente; 
Santoro Andrea: presente; 

Schiano Carmine: presente; 
Sgambati Carmine: presente; 
Troncone Gaetano: presente; 

Varriale Vincenzo: assente; 
Vasquez Vittorio: presente; 

Vernetti Francesco: presente; 
Zimbaldi Luigi: presente. 
 

 
 

Dopo l’appello iniziale, sono intervenuti ai sensi dell’art. 37 del Regolamento (questioni urgenti) i 
consiglieri: Crocetta (Iniziativa Riformista) per ricordare la proposta di una seduta monotematica 
sul patrimonio; Coccia (Federazione della Sinistra) per esprimere la solidarietà propria e di tutte le 
consigliere comunali alla senatrice Pagano per le offese sessiste ricevute su Facebook. Sul punto, 
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il Presidente Pasquino è intervenuto per i informare di aver già inviato a nome del Consiglio 
comunale un messaggio di solidarietà alla senatrice Pagano; Lebro (La Città – Campania Domani) 
sempre sugli insulti ricevuti dalla senatrice Pagano e dalla sua famiglia per esprimere il proprio 
sostegno, per respingere attacchi infamanti; Molisso (Ricostruzione Democratica) ancora a 
sostegno della senatrice Pagano e per segnalare che nel gruppo Facebook dell’Ufficio stampa 
Consiglio comunale si sono spesso verificati episodi di attacchi da parte di “falsi profili”; Lanzotti 
(Iniziativa Riformista) sull’ipotesi, sciagurata, di pedonalizzazione dell’ultima parte di Via Caracciolo 
fino a Largo Sermoneta; Fiola (PD) per denunciare che l’assessore al Commercio è disponibile al 
confronto con associazioni del commercio autoreferenziali mentre ne esclude altre, 
preannunciando una mozione di sfiducia nei confronti dell’assessore stesso anche per il mancato 
intervento contro lo svolgimento di mercatini abusivi. 

Intervenuto sull’ordine dei lavori, Santoro (NCD) ha chiesto che il Sindaco relazioni al Consiglio 
sulle progressioni verticali e sul concorso delle maestre, e sulla relativa comunicazione 
ministeriale. 
Ancora per interventi urgenti, sono poi intervenuti i consiglieri: Troncone (IDV) ha chiesto 
chiarimenti sull’importo della locazione del parco dell’Edenlandia e sul contratto stipulato tra 
Mostra d’Oltremare; Attanasio (Gruppo Misto Federazione dei Verdi) sulla ipotesi di 
pedonalizzazione di Largo Sermoneta, anche da lui considerata sciagurata, sollecitando gli 
interventi necessari sulla pedonalizzazione di via Caracciolo e di attuare la volontà del Consiglio di 
pedonalizzare il tratto tra via Campanella e Viale Dohrn, sollecitando una verifica dello stato dei 
cornicioni e dei balconi che affacciano su Via San Gregorio Armeno, e sulla necessità di affrontare 
il problema Bagnoli; Gennaro Esposito (Ricostruzione Democratica) sull’impianto sportivo di via 
Camillo Guerra; Varriale (IDV) per sollecitare la risoluzione del problema degli abitanti 
dell’insediamento ex L. 219 di Soccavo; Antonio Borriello (PD) con l’invito rivolto 
all’amministrazione per valutare, in apposito tavolo tecnico, le possibilità di stabilizzazione, 
conformi alle leggi, da verificare a livello ministeriale, per evitare che centinaia di maestre passino 
dal precariato alla disoccupazione; Moretto (Fratelli d’Italia) per sollecitare approfondimenti degli 
importanti argomenti che vengono affrontati nel corso degli interventi ex articolo 37; il presidente 
Pasquino ha comunicato che dalla prossima seduta l’amministrazione per bocca di un assessore, 
a conclusione degli interventi ex art. 37, informerà l’Aula sulle questioni più significative. Ultimo 
intervento ex art. 37, quello della consigliera Caiazzo (Gruppo Misto Federazione dei Verdi) per 
sollecitare l’attuazione del regolamento per la partecipazione dei cittadini alle scelte urbanistiche. 

Il Sindaco de Magistris ha preso la parola per commemorare Oreste Zevola, l’artista recentemente 
scomparso, che ha voluto ricordare come “artista, creativo, compagno, uomo poliedrico e dai mille 
artistici e civili”. 

La seduta del Consiglio comunale è continuata, con la comunicazione del Sindaco dell’attribuzione 
all’Assessore alle Infrastrutture Mario Calabrese delle deleghe relative alla Metropolitana, ai 
trasporti pubblici locali e alle partecipate del settore. 

L’assessore al Personale Moxedano è quindi intervenuto, come richiesto dal Consiglio, sui temi 
della progressione verticali, che sono in via di completamento con l’ultima seduta di prove in 
programma. 
Quanto al concorso per le maestre, ha continuato l’assessore Moxedano, di esso si è ampiamente 
discusso anche con le organizzazioni sindacali da aprile ad agosto 2014.  

Sulla prima delibera all’ordine dei lavori, la n. 729/2014 per l’inserimento nel bilancio pluriennale, 
annualità 2015, delle risorse derivanti dalla compartecipazione degli utenti per il servizio di 
gestione di tre micro nidi nella Sesta Municipalità, l’Assessore al Bilancio Palma ha spiegato che si 
tratta di una variazione di bilancio assunta coi poteri del Consiglio al fine di utilizzare a pieno le 
risorse dei fondi PAC per circa 331 mila euro, di cui 326 mila coperti dai fondi e la restante parte 
dalla compartecipazione degli utenti. La delibera è stata approvata a maggioranza con il voto 
contrario dei consiglieri Luigi Esposito e Mundo e dei gruppi di Forza Italia, Ncd e l’astensione del 
gruppo di Fratelli d’Italia. 

Il Consiglio ha poi affrontato la delibera sul regolamento dei chioschi,  illustrata dall’assessore alle 
Attività Produttive Panini. Il presidente della commissione Sviluppo e Attività produttive Crocetta ha 
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sottolineato che, anche in vista delle mutate esigenze economiche della città, si è cercato di 
svolgere un lavoro che tenesse conto insieme dei cambiamenti avvenuti nel mondo 
dell’informazione, e di riflesso sulle edicole, e della contemporanea crisi economica, con 
attenzione e riflessione distinta tra chioschi ed edicole. Nel dibattito successivo è intervenuto il 
consigliere Iannello, che ha chiesto chiarimenti sui pareri allegati alla delibera. 

Dopo la replica dell’assessore Panini, il Consiglio ha discusso gli emendamenti presentati - con 
interventi, su questi, dei consiglieri Fiola, Crocetta, Caiazzo, Santoro, - approvandone vari e poi 
approvando a maggioranza per appello nominale la delibera con 27 sì, 7 astenuti e 1 voto 
contrario.  

 

 

VOTAZIONE PER APPELLO NOMINALE SU DELIBERA CHIOSCHI 
 

Sindaco Luigi de Magistris: SI; 
Addio Gennaro: assente; 

Attanasio Carmine: SI; 
Beatrice Amalia: SI; 

Borriello Antonio: SI; 
Borriello Ciro: SI; 
Caiazzo Teresa: SI; 

Capasso Elpidio: assente; 
Castiello Gennaro: assente 

Coccia Elena: SI; 
Crocetta Antonio: SI; 
Esposito Aniello: SI; 

Esposito Gennaro: SI; 
Esposito Luigi: astenuto; 

Fellico Antonio: SI; 
Fiola Ciro: NO; 
Formisano Giovanni: assente 

Frezza Fulvio: SI 
Gallotto Vincenzo: assente; 

Grimaldi Amodio: SI; 
Guangi Salvatore: astenuto; 
Iannello Carlo: assente; 

Izzi Elio: assente; 
Lanzotti Stanislao: assente; 

Lebro David: SI; 
Lettieri Gianni: assente; 

Lorenzi Maria: SI; 
Luongo Antonio: SI; 

Madonna Salvatore: assente; 
Mansueto Marco: assente; 

Marino Simonetta: SI; 
Maurino Arnaldo: SI; 
Molisso Simona: assente; 

Moretto Vincenzo: astenuto; 
Mundo Gabriele: assente; 

Nonno Marco: astenuto; 
Pace Salvatore: SI; 
Palmieri Domenico: astenuto; 

Pasquino Raimondo: SI; 
Rinaldi Pietro: SI; 

Russo Marco: assente; 
Santoro Andrea: astenuto; 
Schiano Carmine: astenuto; 

Sgambati Carmine: SI; 
Troncone Gaetano: SI; 

Varriale Vincenzo: SI; 
Vasquez Vittorio: SI; 
Vernetti Francesco: SI; 

Zimbaldi Luigi: SI. 
 

 
 

 

Sul regolamento per l’occupazione di suolo pubblico per il ristoro all’aperto delle attività di 
somministrazione di alimenti e bevande (dehors), l’Assessore Panini ha spiegato il lavoro di 
semplificazione sui tempi, i pareri e le procedure in materia, prevedendo anche un’intesa 
preventiva con la Soprintendenza per stabilire regole preliminari e limitare solo a ristrette casistiche 
la richiesta e l’emanazione di un parere ad hoc. Dopo gli interventi del presidente della 
commissione Crocetta e del consigliere Attanasio e l’approvazione di alcuni emendamenti, l’atto è 
stato approvato a maggioranza con l’astensione dei gruppi Nuovo Centro Destra, Fratelli d’Italia e 
Forza Italia. 

Il Consiglio ha concluso i suoi lavori emendando e approvando all’unanimità due delibere di 
iniziativa consiliare. La prima, a firma del consigliere Antonio Borriello, sulle modifiche al 
regolamento comunale in materia di partecipazione e consultazione dei cittadini, approvato nel 
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2006, e la seconda, proposta dal consigliere Luongo, sull’adozione di un regolamento in materia di 
affissioni mortuarie.  

 

 


